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Gegeben sind der Punkt P(—32|1), die Gerade g: X = OP+r. (g) mit r € R sowie fOr eine

reelle Zahl a der Punkt Q(0]a]0). Die Strecke PQ steht senkrecht zu g. .

| a) Bestimmen Sie den Wert von a.

e

_ b) Zwei Werte ry und rp des Parameters r liefern die Ortsvektoren zweier Punkte Ry und Rz der

Geraden g.
Geben Sie alle Wertepaare (ri; r2) an, fir die Ry und R den gleichen Abstand vom Punkt@ |

= MO L haben.

Begriinden Sie lhre Angabe. - el
s ‘ | i i g HEE
1_______.__ | S by | e
| ) (\}(ﬁjb Io\ ]Qru G a\}engaﬂw\uv\a Hmm\mrél g e
L \ A i g | |_
CEeE — : : . “ o __i_ ol

' Die Vektorend = |1|,6=| 2 |undé = | 2
= ] 2 0 -5t Es v el
: . spannen fir jeden Wert von t mit = 5
| teR\{0} einen Kdrper auf. Die Abbildung 21 zeigt den B

Sachverhalt beispielhaft flir einen Wert von {.
Abb. 21 ]
= 1o a) Zeigen Sie, dass die aufgespannten Kérper Quader sind.

_ b) Bestimmen Sie diejenigen Werte von t, fiir die der jeweils zugehérige Quader das |
Volumen 15 besitzt. |

) 6b dkﬂ @lfﬂ((%m?fm \m‘h m—'—%;-‘" o -
E\:»enen on, diesih pravwere M@ﬁ EESEEEE
1 9vne Si,m\‘f emgim &Ahr\ﬂden B de 9 |
t’\@’\Uﬂ Sl,[ﬂ\’ﬁf%{)ﬂ’\k} éY ﬁ“@ d\, {“ Eb(/ T'H?ﬂ :*’*;77
%‘%ﬁ“ il s T __ ____ L




=
N
=
S|
2
|
EL
:\1
o~ |
(‘} |

7 'mm 5

'-f_ |

fwlm dfm

t’

bf’)hmmr" f'ma ﬁ/m

Sl

IDM ﬁomaé‘ ':

/wn?vvn[

VCWK?(/(]"

| V’&h

—

nt

| WJC@ n mrﬂ W‘«ff fmf?fw‘f# dfﬁ |

dumv W{’ -'WW Z

A m[-f/f/s) lmd R(2/[-3s). Die Ebene & wﬂ?/l s

me mm

2

{
|
|

7l 3{]17

=
-(‘:r
. 7
P =
& \“i\.
<

Ju

m#ﬂvn&f/f

LT e M R
ShE L
{

: i

v nd

' b) Ermitteln Sie __ny
der Ortsvektor eines Punkts der Ebene E ist.

Gegeben ist die Ebene E : 32 I%ir- —18.
| a) Der Schnittpunkt von E mit der x -Achse, der Schnittpunkt von E mit der)f -Achse und der Bt e

Koordinatenursprung sind die Eckpunkte eines Dreiecks.
Bestimmen Sie den Flacheninhalt dieses Dreiecks.

m Vektor der sowohl ein Normalenvektor von E als auch
| | | |

I
m

_'_ Das Dreieck ABC mit den Punkten A(3|3|3), B(6|7|3) und C(2]|10|3) ist im Punkt B rechtwinklig 1
| und liegt in der Ebene mit der Gleichung z = 3. -

i *?***f* a) Weisen Sie nach, dass das Dreieck ABC den Flacheninhalt 325 besitzt.

gleich 25 ist.

. b) Bestimmen Sie die Koordinaten eines Punkis D so, dass das Volumen der Pyramide ABCD |

(3 BE)




ezl Gegeben sind die Ebene E:2x+y +2z2=6 sowie die Punkte P(1|0|2) und Q(5|2|6)

. a) Zeigen Sie, dass die Gerade durch die Punkte P und Q senkrecht zur Ebene E veriauft

B ~ b) Die Punkte P und Q liegen symmetrisch zu einer Ebene F. ,7 ,,,;,,,
i Ermitteln Sie eine Gleichung von F. s

S 3@@%4\-.%&?@( B ety
Syt e —— e |

| (\Igﬂ; Fo\ M@emmm{!{l;:' R TEEERSNS ERIERS
B /D,) ‘Betrachtet wird der abgebildete Wiirfel ABCDEFGH. Die Eckpunkte D, E, F und H dieses |
e 'Wiirfels besitzen in einem kartesischen Koordinatensystem die folgenden Koordinaten: o s
D(0|0]|—2), E(2]0]0), F(2]2|0)und H(0|0]0). '
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| Abb. 23 s e
S el s Sieet
| . ‘ a) Zeichnen Sie in die Abbildung 23 die Koordinatenachsen ein und bezeichnen Sie diese. ik
. . @Geben Sie die Koordinaten des Punktes A an. i T S S SR
b) Der Punkt P liegt auf der Kante FB des Wiirfels und hat vom Punkt H den Abstand 3. | g
oo R ] e Berechnen Sie dae Koordinaten des Punkies P. 55 S i e i
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z ~ Gegeben sind die Gerade g: X=| 2 |+t-| 2 | (f €R)unddie Geraden
i -3 -1
[ : SRR —a 2.a+3
; ha:X=| 8 | +s- 2 (seR, acR).
| = -6 1+a
Bl : a) Bestimmen Sie denjenigen Wert von a, fiir den die Richtungsvektoren von g und h,
j zueinander senkrecht sind.
| i
% b) Weisen Sie nach, dass sich fiir a= —2 die Geraden g und h, schneiden. |
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